

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年8月

21

星期三 < 己亥年七月廿一 >

A13

东莞大力推进网约车合规化,加大数据抽查和暗访检查力度

民生热点



## 超3万网约车司机持证上岗

文/羊城晚报记者 余宝珠 图/羊城晚报记者 王俊伟



网约车带来出行新便利,但其安全隐忧也给监管带来新难题。记者了解到,网约车安全监管问题一直广受关注,今年东莞“两会”期间,也有多名政协委员提交网约车相关提案,建议交通部门加强网约车平台整顿和监管。20日,记者从东莞市交通运输局针对政协委员《关于加强对网约车平台公司整顿和监管的建议》提案的回

复中发现,近年来,东莞已实施多项措施加强网约车监管,目前已向包括滴滴出行等12家平台发放许可证,核发14368张合规网约车证,同时不断督促平台清退不合规车辆。据悉,仅滴滴出行平台东莞区域,截至今年年初就已清退超过2万台不合规车辆了。接下来,东莞将全力推进网约车合规化,加快清退无证车辆和无证驾驶员,同时建立完善东莞市出租车汽车行业限制名单制度,加大对违规人员的信用惩戒力度。

滴滴清退超2万不合规车辆

东莞网约车合规化一直在大力推进,目前已已有超3万网约车司机持证上岗。记者了解到,2017年5月4日,东莞市正式颁布实施《东莞市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(暂行)》,为东莞网约车合规化提供政策引导。截至今年4月3日,东莞市道路运输管理局共向神州专车、易到用车、呼我出行、斑马跑、万顺叫车、AA租车、滴滴出行、吉汽出行、首汽约车、曹操专车、900游、阳光出行等12家平台



东莞对网约车监管越来越严

面停止向非粤S车辆派单,自2018年7月起,每月向东莞交通局提交整改进度报告,截至2019年2月,已清退不合规车辆26853辆。

### 加大数据抽查暗访检查力度

目前,东莞已针对网约车建立联合监管工作机制,交通部门和公安部门研究建立了网约车行业协同监管,定期通报网约车行业安全监管情况,并加大对平台公司的数据抽查和网约车的暗访检查力度。

但高压监管之下,仍有部分平台违规操作,存在安全隐患。

患。2018年11月和2019年1月,东莞交通部门联合多部门对滴滴出行、神州专车等平台公司开展安全检查就发现,部分平台仍向这些不合规的人、车派单,未对从业的驾驶员报备注册;安全责任履行不到位等问题仍有存在。

记者在东莞市交通局官网看到,仅7月30日当天发布的处罚决定书,就有12个是关于滴滴出行平台的。从处罚情况来看,车辆未取得合规证件等情况较为集中。数据显示,2017年5月4日至今,东莞全市共查处网约车平台违法经营案件176宗(其中滴滴平台144宗)、网约车及网约车驾驶员违法案件

400宗。

接下来,东莞将继续严查网约车非法营运行为。据悉,东莞市交通局与公安部门联合印发了《东莞市交通运输局 东莞市公安局开展道路运输市场整治联合执法工作方案》。交通运输、公安交警形成合力,通过线上抽检、线下执法等方式,加大对非法营运网约车的打击力度。对检查发现的违规尚未取得《驾驶员证》的人员出租网约车车辆的租货公司,将一律暂时冻结该租货公司业务办理,倒逼其遵章守法经营。后续,东莞还将建立完善出租车行业限制名单制度,加大对违规人员的信用惩戒力度。

## 这对小搭档了不得! 学舞两年斩获多个冠军

文/图 羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 朱雪琴

在刚过去的东莞市第二届市民运动会暨2019年东莞第五届青少年体育舞蹈国际公开赛中,8岁的叶苑雯和10岁的李文栋共斩获了5个项目的冠军,包括2个单人组别冠军、3个双人组别冠军。虽然学舞只有两年,但是这对小搭档已经在省市乃至全国公开赛中斩获多个冠军。

今年8岁的叶苑雯是溪头小学即将升三年级的学生,而李文栋是中心小学即将升五年级的学生。这次比赛,他们搭档斩获了拉丁舞少儿组单项、拉丁舞少儿组单项恰恰等组别的冠军。就在这次比赛的前不久,他们已经搭档拿下2019第四届中国深圳体育舞蹈全国公开赛10岁以下单项恰恰冠军。叶苑雯说,每次比赛前她都会有点小紧张,因为换了场地,而且台下有很多人看着,但是真正一上场,她就不再紧张,很放松地享受舞蹈。

跟叶苑雯不同的是,李文栋最近比赛,心情就越兴奋。“因为能够跟全国各地的‘舞林高手’同台竞技,可以看到自己最近是否有进步。”李文栋说。

东莞市体育舞蹈运动协会副会长解天说,这两个孩子多次在省市乃至全国的公开赛中表现出色,已被录取为东莞市体育舞蹈代表队的队员,或将代表东莞市参加省级乃至国家等各类舞蹈比赛。



在2019年东莞第五届青少年体育舞蹈国际公开赛中,8岁的叶苑雯和10岁的李文栋共斩获了5个项目的冠军



## 暑期“医二代”没人带? 医院办起“暑托班”

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员徐晓盈摄影报道:暑假转眼还剩不到半个月,“医二代”(医生的子女)去哪里玩?谁带?恐怕是许多家长遇到的难题。作为医护人员,平时工作繁忙,少有空闲陪伴孩子,遇到寒暑假更是“无可奈何”。这个难题,东莞市第三人民医院工会替职工们解决了!

8月19日,东莞市三院职

工子女暑期托管班正式开班。开班仪式上,医院负责人分别为孩子们穿上特制的暑托班小马甲,胸前还印有“我的医院我的家”,彰显出暑托班由“医二代”组成的特点。简单的开班仪式后,孩子们穿上白大褂,化身一名“小小医生”,由专业的医生带领孩子们上特别的“生理知识课”。据介绍,在暑托班期间,孩子们每天上午8:00上学,下午17:30

下学,与爸爸妈妈的上下班保持基本相同的节奏。暑托班设有绘画、作业辅导、厨艺、乐高积木等室内与外出相结合的课程,还会在结训前组织给医生送糖水的暖心志愿活动。

据了解,本次是东莞市三院结合“中国医师节”首次推出的暑期托管班,受到不少医院职工的点赞,目前已已有20名职工子女参加。

粤港澳大湾区青年篮球文化节在东莞启动

## 共有223名选手参加赛事

羊城晚报讯 8月20日下午,2019粤港澳大湾区青年篮球文化节在东莞启动。据介绍,本次赛事共有223名选手参加。据香港广东青年总会主席霍启山先生称,赛事目的是为了促进粤港澳大湾区青年篮球文化交流。

广东省港澳办副主任彭秋

云说,以篮球作媒,以文化为纽带,共同展现新时代粤港澳青年积极、进取、健康、向上的精神风貌;随着粤港澳大湾区建设的不断深入推进,将给粤港澳三地青年展现才华实现梦想提供无限机遇。

(王红虹 陈泽煌)

## 东莞拟资助40家科企孵化器

羊城晚报讯 记者文聪报道:20日,记者从东莞市科技局获悉,在该局最新公布的“2019年东莞市科技企业孵化器项目拟资助名单”中,东莞松山湖国际机器人产业基地、中集智谷产业园等40家科技企业孵化器榜上有名,将获得最高可达150万元的项目资助金。

据了解,此次孵化器项目资助内容包括新增孵化面积后补助、评定奖励以及经营奖励三部分。孵化器是促进科技成果转化、培育科技型企业的服务载体,是东莞区域创新体系建设的重要内容之一。为进一步加快全市孵化器建设,东莞在2015年就出台了《东莞市加快科技企业孵化器建设实施办法》,围绕孵化器的认定、评价和扶持,制定了一系列措施。

记者查询看到,位于松山湖的中科·创新广场是此次拟资助的40个科技企业孵化器之一。中科·创新广场现已运营了四年,园区产业集群的打造初具规模,且已培育出了大批高成长性的企

业。截至2018年,园区累计孵化科技企业1000余家,累计毕业企业500余家。其中,朗科科技、国民技术股份有限公司、英特龙生物等龙头企业已成功上市。

东莞中科蓝海智能视觉科技有限公司是中科·创新广场重点持股孵化企业之一。2017年初公司成立后,园区对该公司开展了投融资对接、产业资源整合、市场资源整合、政府资源引导、政策申报辅导等一系列服务。今年4月,在园区的辅导下,公司顺利获得松山湖高成长性孵化企业称号,获得100万元资金资助奖励。

“近年来,我市的孵化器和众创空间建设取得重大突破。”市科技局负责人称,去年全市科技企业孵化器有111家,其中,国家级15家、省级36家,孵化面积188.3万平方米,在孵企业约3400家,累计毕业企业约1400家。在孵化器扶持方面,近三年,全市共资助了70余家孵化器及孵化器运营单位、450余家在孵企业、3家投资机构,累计资助金额达5157万元。

东莞厚街镇图书馆开展“扫码看书、全城共读”活动

## 拿起手机就能免费读名著

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员王勤峰摄影报道:为将优秀数字阅读资源推送到基层村(社区)居民身边,引领居民快速、便捷、有效获取数字阅读资源,东莞厚街镇图书馆近日开展了“扫码看书、全城共读”活动,统筹督导社区图书馆(社区公共电子阅览室)开展活动。

### 暑假阅读量大增

活动通过每个月发放一期海报的方式,每一期海报上印有9本书籍封面,每本书籍封面图案旁都有一个二维码,市民只要拿起手机,或者平板电脑扫一扫二维码后,就能随时随地免费获取国内外名著。

而除了在社区图书馆(社区公共电子阅览室)外,厚街图书馆还要求各社区到工业园区里面、人口比较密集的地方都贴上海报,让群众感受到阅读就在身边。

厚街图书馆馆长李保东介绍,“扫码看书、全城共读”活动从2018年开始启动,每月推出一期,月均阅读量有3000人次,而暑假期间,阅读量增长50%以上,即暑假期间平均每月阅读量达5000人次,其中文学类(含儿童文学)、经管类、教育类、技工类图书较受欢迎。

“现在手机、平板电脑等非常方便,我们想把这些已经花了钱购买的、没有任何版权争议的电子资源推广出去,通过扫码的方式,促使更多市民进行阅读。其中,我

### 扫码看书很便利

日前,记者来到涌口图书馆,一进门就能看到墙上贴着扫码看书的宣传海报,上面印有《大象孤儿》《昆虫记》《城南旧事》等书籍的图案和二维码等,拿出手机,扫描二维码,“滴”一声,书籍就出现在手机页面内随意翻看。记者在现场不到30分钟就观察到,有近10位市民前来扫码阅读。

“暑假我经常来图书馆看书,但有时会因为其他事情没能来,所以就扫码保存在手机里,想看的时候就能打开手机看看。”准备升高的学生黄思思表示,扫码看书非常便利,扫完后不仅可以免费保存再看,还能通过二维码把书籍推荐给朋友。

“我也是经常来图书馆找书看,之前都是看纸质的书籍,但是有时拿着厚厚一本书,做很多事情都很不方便,所以也想尝试扫码阅读,这样可以在坐公交、坐地铁的时候看,即便站着也不会感到不方便。”市民王小姐说。



市民只要  
扫一扫,  
就可以在手  
机页面内随  
意翻阅名著